

GACETA DE TENERIFE

FUNDADO EN 1910.—N.º 10.050

Santa Cruz de Tenerife (Canarias).— Jueves 30 de Junio de 1938.—II Año Triunfal

PLAZA CONSTITUCION, 18

Cinco tanques inutilizados, varios cazas destruidos, 500 personas liberadas, centenares de muertos recogidos y 110 prisioneros capturados, con la ocupación de importantísimas posiciones y el paso del Mijares, acusan la victoria de los soldados de Franco

Parte Oficial de Guerra

Parte Oficial de guerra con noticias llegadas a este Cuartel General del Generalísimo hasta las 20 horas del día de hoy:

En el frente de Teruel, los contraataques de los rojos sobre algunas de nuestras posiciones de los sectores de Valbona y de La Muela se han estrellado ante nuestras líneas con grandes pérdidas para ellos y sin que hayan logrado resultado alguno, no obstante haber empleado gran número de tanques, de los cuales nuestras tropas han conseguido inutilizar cinco.

En el frente de Castellón, sector de Araya, se ha rectificado nuestra línea a vanguardia, conquistando dos posiciones de los rojos, a los que se han hecho varios prisioneros.

En el sector de Ribesalbes se ha completado por nuestras tropas la ocupación del Cordal, que desciende desde la meseta de Araya hasta el río Mijares, que ha sido atravesado por Fanzara, ocupando algunas de las posiciones del macizo de Mazada de la Torrenta. En algunas masías se han liberado unas 500 personas y se han cogido varios centenares de muertos del enemigo, entre ellos un jefe de batallón y 18 armas automáticas y numeroso armamento y se han hecho 110 prisioneros.

También ha continuado el avance en el macizo oriental de la Arlana hasta dominar con nuestro fuego la carretera de Bechi a Atena.

Nuevos intentos de los rojos en el sector de Peraleda de Zaucejo han sido rechazados.

ACTIVIDAD DE LA AVIACION.—Ayer fué bombardeado el campo de aviación de Rabasa, Alicante, en el que fueron alcanzados varios cazas rojos y los talleres de dicho aeródromo. También se efectuó otro bombardeo del campo de aviación de Prat de Llobregat.

Salamanca, 29 de junio de 1938.—Segundo Año Triunfal.—De orden de S. E. el general jefe de Estado Mayor, Francisco Martín Moreno.

Crónica de Spectator

Salamanca, 29.—Nuevas ofensivas han emprendido los rojos, a propósito de las cuales quiero hoy especialmente llamaros la atención. La ola de terror que se desató por la violencia y que tiene sus antecedentes en los incontables crímenes perpetrados hasta el presente, con la ola de nuevas propagandas se pretende encubrir sus fracasos constantes, acudiendo a las más estúpidas palanquias para pretender desacreditarnos ante el mundo. Con las armas en la mano sus ofensivas son mucho más modestas, únicamente tienden a desencadenar algunos ataques



contra las posiciones de las que les hemos rechazado anteriormente bien convencidos de la esterilidad de sus esfuerzos. Pero no importa. Ellos tienen la obligación de sacrificar hasta el fin la vida y la Patria y cumplir su cometido llenándolo todo de ese odio ancestral, que es base de sus propagandas, motivo de los crímenes y reacción clara de la existencia del marxismo enclavado en la lucha de clases.

La primera ofensiva a que me refiero, la del terror, nos dejó trágicas escenas en la propia ciudad de Castellón la última noche roja, que fué mucho más roja porque se regó de sangre inocente de unos 500 desgraciados arrancados de los refugios entre mujeres y niños. Las fotografías ruedan por el mundo como testimonio irrefutable de la espantosa barbarie. Los periodistas nacionales y extranjeros condenan mejor que pudiera haberlo yo aquí, los últimos rasgos de la barbarie estéril e inaudita. Después parecía que al ser empujados a otras líneas más al Sur se habrían aplicado nos llegan noticias de la barbarie desatada en Barcelona y Valencia. Y por si ello pudiera parecerse abultado, hoy mismo, al pasarse más de 250 personas fugitivas del pueblo de Bechi, nos traen la confirmación espantosa de los relatos llenos de dramatismo. Estas 250 personas escapadas del campo rojo, mujeres y niños en su mayoría del pueblo Bechi, nos traen la estampida espantosa de dolor y de terror que van sembrando los rojos al huir en derrotas. Al paso por los pueblos de la región van asolando todo y dictando

sentencias de muerte, incantaciones que son robos vulgares, violaciones brutales y asesinatos a mansalva, ahora ya lo mismo con la gente de izquierda que de derecha. Estos desventurados al llegar a la zona nacional se han hincado de rodillas, dando gracias benditas al Señor que les ha salvado de esa barbarie y de esos espantos inhumanos. Luego, y como siempre, esas pobres gentes que tanto han sufrido han sido atendidas como merece su tremendo dolor y ya respiran tranquilas, con la tristeza, sin embargo, de los que allí quedaron. La ola de terror, según estas gentes anflaqueadas, famélicas, que en los últimos días han presenciado los horrores más increíbles, supera a todo lo conocido, porque las hordas no reconocen mandos, ni sabe sujetarse al personal de ninguna especie.

La otra ofensiva, la de la propaganda, tiene un espíritu sensible. Se trata de explotar los últimos bombardeos realizados en puertos y ciudades abiertas. Sin que a mí me toque entrar en el fondo de la cuestión que tiene directores que saben enjuiciarla estrictamente, es lo cierto que los puertos y ciudades que son y serán bombardeados sólo han sido y serán alcanzados los que presenten un objetivo militar claro y concreto. Por mis manos han pasado hoy muchas fotografías de los más recientes bombardeos y he contemplado cómo esas bombas alcanzan exactamente la estación ferroviaria de Puigcerdá, bien nutrida de trenes que parten de la frontera, mientras que los vecinos del pueblo, a pocos metros de distancia, no tienen un impacto. Y el puerto de Valencia y estación de Alicante y las fábricas de municiones. Y posiblemente en algunas de esas ciudades cayeron víctimas civiles, y entre ellos los habría inocentes del peligro que corrían en la vecindad en que vivían. Pero, por esto, los verdaderos criminales son los dirigentes rojos que con la sangre de esas víctimas hacen propaganda ruin, como si ellos no fueran los verdaderos culpables de tamaño desastre, que se evitaría perfectamente en cuanto ellos quisieran velar por una población civil. Esta ofensiva acabará como todas las anteriores, sólo que agitada por el horror de sus tragedias y dolores.

Precisamente mientras contemplaba esas admirables fotografías tan demostrativas a que antes me he referido, he tenido la oportunidad de escuchar algunas de las recientes proezas de nuestros pilotos del aire y comediendo tal vez mi primera indiscreción de la guerra, he prestado oído atento para traeros ahora algunos de estos datos. Hemos de heroísmo admirables que se obtiene todos los días. Nuestra Armada aérea está cumpliendo maravillosamente su cometido, cometido que parecerá inverosímil, aun a los ojos de los más expertos. Y eso teniendo en cuenta que el enemigo tiene y ha tenido siempre abundancia de material y dinero para pagar gente extranjera que guien sus aparatos. No más tarde que anteayer uno de nuestros pilotos más extraordinarios, recientemente laureado, se adelantó de su formación, hallándose enfrente de más de 30 cazas enemigos. El dominio del aparato y su propia decisión le llevaron

a emprender la lucha en desiguales condiciones y el resultado fué que abatiera tres aparatos rojos. Pero lo extraordinario del caso, y es innegable, es ver cómo la Providencia nos presta su apoyo. Y esa firme creencia es otro motivo de indignación del enemigo, que la lucha se desarrolló entre una tempestad de proyectiles de las propias baterías antiaéreas. Los aparatos rojos marchaban en perfecta formación y no podían sospechar que entre los 30 aparatos pudieran rondar pájaros de España. Pero dos días antes otro piloto nuestro, tocado por el enemigo, se lanzó en paracaídas y como el viento se lo llevara hacia terreno rojo sus compañeros de escuadrilla, los caballeros del aire, le protegieron hasta realizar su captura y le defendieron cadenciándole hasta que la Infantería llegó a tiempo para recatar a nuestro piloto. Y pocas jornadas antes una escuadrilla nuestra se entusiasmó y persiguió al enemigo hasta el aeródromo de Cuba. Allí los aviones rojos aterrizaron y los nuestros también. Y en tierra ametrallaron a los aparatos rojos a varios centenares de metros, levantando seguidamente el vuelo sin contratiempo alguno. Ellos mismos lo declaran que existe una providencial protección que vela por nuestros pájaros. De éstos hay un piloto, cuyo nombre se cita con elogio bien merecido, que posee el record de enemigos batidos en 35 aparatos. Sigue otro caballero del aire, piloto con 24. Y asómbrense ustedes los que me oyan, hay varios caballeros aférricos de muy reciente promoción, con 14 y 16 aparatos rojos abatidos. Cuando se haga el balance de la guerra y cuando sea posible hablar, se verá el papel extraordinario de nuestra Armada aérea desde el comienzo de la contienda y se conocerá también que su actuación en la lucha ha sido una de las más decisivas.



(Recibido por la Estación E. A. 8 A. S.)

Nuevo automóvil italiano

Turin.—Un nuevo tipo de automóvil muy semejante al "Baltica", pero de seis asientos y por esto particularmente indicado para las familias numerosas, ha sido construido recientemente por la fábrica Fiat. El nuevo coche tiene el mismo pequeño motor a válvulas en la delantera, las mismas características de suspensión y de guía y un chasis análogo, pero expresamente proyectado y construido en mayores dimensiones de manera que pueda sostener una carrocería de gran amplitud y de máximo confort. El coche 1.100, seis puestos, que puede llegar a marcar los 95 kilómetros por hora, consume menos de 10 litros por cien kilómetros.—(Usl).

La embajada sevillana triunfa apoteósicamente en la novillada de ayer tarde

En los anales de nuestro circo taurino quizás no se haya registrado un éxito tan rotundo, una fiesta tan completa, como la de ayer tarde. Fué, sencillamente, una cosa apoteósica. La índole del espectáculo bien merece. Se trataba de favorecer a las familias pobres de las víctimas del crucero "Baleares", que tan generosamente ofrecieron su vida por la Patria. Y hay que destacar también el patriotismo de los que hoy son nuestros distinguidos huéspedes, los excursionistas sevillanos, per sonas todas pertenecientes a selectas familias, que abandonando las comodidades de su hogar se han prestado a contribuir en favor de la Marina de guerra española, incluso hasta exponiendo sus vidas.

El día se presentó espléndido. Día de sol y alegría. Día de homenaje de recuerdo para los que sucumbieron heroicamente. Muchos miles de personas de todas clases irrumpió ayer en la Plaza de Toros, abarrotándola por completo. Fué no un lleno, sino un verdadero reboso. Las muchas mujeres, mujeres españolas que entraban, su gentil figura en vistosas mantillas y mantones de Manila era el colorido simpático de esta fiesta tan genuinamente española, inigualada por ninguna otra. Un poquito después de la hora anunciada hizo su aparición un desfile brillante, dirigido por el profesor de equitación don Juan de la Oliva Blandony. Un ramillete de lindas mujeres, unas ataviadas de gitanas, a la grupa y otras de andaluzas, montando briosos caballos, y acompañadas de sus respectivos jinetes. Y, por último, una carroza ocupada por las bellas y jóvenes presidentas, y a la cabeza, en una esbelta jaca blanca, airoso, con esa simpatía atrayente que tanta fama le ha dado, el gran Belmonte, el torero ídolo, lemmario el de las grandes emociones.

Las presidentas y las amazonas y gitanas ocupan sus sitios, haciéndolo estas últimas en una grada debajo de la Presidencia. Y sale a pedir la llave, haciendo filigranas, amazona en brioso caballo blanco, la señora doña Ana María Serrano de Oliva. Momento de intensa emoción. Todos esperan la octavación de Belmonte, el fenómeno. El público acogió su presencia con calorosos aplausos. En su jaca blanca espera la salida del primero de la tarde. Este resulta algo quedado. El de Triana trabaja un poco, pero su maestría vence. Y clava el primer rejón que parece surte sus efectos en el animalito, que empieza a moverse algo más. Y así sucesivamente, jugueteando con el toro, Belmonte coloca varios rejones.

Abandona el jinete el ruedo y aparece nuevamente con una jaca colorada, ligera, airoso. Belmonte coloca tres magistrales pares de banderillas. Y echa pie a tierra. Brinda a la Presidencia y se dirige al cuadrúpedo. Belmonte, como siempre, incómensurable, le aplica con ese arte torero tan suyo, unos cuantos pares naturales, por bajo, y los especiales de molinete que hacen las delicias del público. Con una media estocada y un descabello, al primer intento, despacha el primero de la tarde.

El público tributa a Belmonte una calorosa ovación, con vuelta al ruedo. El segundo le toca a Zacarías Lecumberri, el antiguo torero, hoy capitán de barco, y le torca por verónicas con bastante acierto. Después de una breve faena termina con el que le tocó en suerte de una media estocada. Ovación del respetable y orga.

UNA COGIDA

Y llega el tercero. Don Carlos Pickman, marqués de Pickman, lo lancea valiente. Cumplen los banderilleros y pasa a manos del marqués, quien lo trae bien con el trapo, pero al entrar a matar sufre un percance, siendo arrollado por el novillo.

La asistencia y compañeros acuden en su auxilio, trasladándolo en brazos a la Enfermería. Toma los trastos otro compañero de excursión, don Dionisio Fernández, quien después de una breve faena acierta con una media estocada siendo muy aplaudido.

EL CUARTO

El mejor ejemplar de la tarde fué el cuarto. Lo correspondió a don Julián Cañedo. Con soltura, agilidad, sereno, con estilo de torero, lo torca por verónicas, haciéndose en poco tiempo con el animalito.

Cambian de toro y le coloca tres soberbios pares de banderillas.

Con la muleta se luce el señor Cañedo, completando su labor con una buena estocada.

El público le tributa grandes ovaciones, obligándole a dar la vuelta al ruedo.

Surge el quinto, que pasa a manos del joven aficionado sevillano don Alfredo Alvarez Pickman, que lo torca por verónicas, de cerca, atrevido.

Con la muleta se luce también, melindrosos verdaderamente en los cuernos del toro. Llega la hora suprema y la suerte no le favorece, no obstante su buena voluntad. Por fin se deshace de él.

El público premia la buena voluntad y valentía del señor Alvarez Pickman con calorosas ovaciones.

Y termina el festival con el sexto, que lo despacha de una estocada don José Canales, que es muy aplaudido.

En fin, una fiesta simpática, por el fin que se persiguió, y un para la Comandancia de Marina, organizadora del espectáculo, que puede aportar en nombre de Tenerife una ayuda material a las familias de los caídos del "Baleares", héroes de la Armada española.

Movimiento sísmico

Méjico, 29. (Havas).—A la una y veinte de hoy se registró una sacudida sísmica, cuyo epicentro estaba en el Estado de Méjico. Varias casas se derrumbaron, pero no se registró desgracia personal alguna.—(F. E. 7).

LIBERTAD DE UN VAPOR INGLÉS

Londres, 29. (Havas).—Comunican de Shangkai que las autoridades han dejado en libertad al vapor inglés "Shuntien", de 3.059 toneladas, que estuvo detenido cinco días en el puerto de Tanki, como consecuencia de haberse negado su capitán a respetar las leyes de cuarentena con motivo de la fiebre que es desarrolla en Hong-Kong.—(F. E. 7).

UNA BRIGADA CHECA EN LA ESPAÑA ROJA

Praga, 29. (DNB).—Según anuncia el órgano comunista checo "Rude Právd", ha regresado de España el redactor del mismo, Lastovicka, que hace año y medio se ausentó de Checoslovaquia para acompañar hasta la zona roja a un grupo de voluntarios. Lastovicka desempeñó el cargo de comandante en una brigada que lleva el nombre de Gothwald apellidado del jefe del comunismo checo.—(F. E. 7).

Crónica militar

Apríeta el calor en los secos terrenos turolenses y en la provincia de Castellón; apríeta el calor que hace fatigosísimas las jornadas, pero los soldados del Caudillo, que ya soportaron las bajas temperaturas invernales en las paramañas de Teruel, soportan también ahora con ánimo resuelto estas altas temperaturas. Los soldados de España que combaten en las primeras líneas están hechos a todos los rigores de esta tan desigual climatología y prosiguen su camino triunfal hacia las metas que el mando fija. Nuestras tropas manobran en todas direcciones para atacar y lanzarse por el busca más conveniente en la lucha de los objetivos de mayor interés; entre ellos, el destrozador a las unidades enemigas y vencer así donde la rebeldía roja tiene sus mejores sustentos.

Ante el próximo discurso de Roosevelt

Roma, 29. (DNB).—Frente a la exigencia de la humanización de la guerra, que probablemente defenderá el presidente de los Estados Unidos durante su anunciado discurso, cuyo sentido será probablemente antipacifista, opone energicamente "Il Popolo d'Italia", en su editorial de hoy, la exigencia de la humanización de la paz. Para la realización del gran sueño de la paz universal, existe un sólo camino: Justicia.

El denigrante y monstruoso Tratado de Versalles dió cabida a horribles egoísmos y se olvidó de las realidades del mundo. Por eso tiene que romperse aniquilando las concupiscencias espirituales de quienes lo engendraron. Todas las calamidades de la historia europea o extra-europea de la post-guerra, lo han comprobado así. El mundo sufre las consecuencias de aquel pecado original.

sado en cinco kilómetros; en el barranco de Bequi se consolidaron las posiciones ocupadas el día anterior y se practicó minucioso registro en todo el terreno que quedó a retaguardia, y en Arlana continuó el avance adelante con derivación al Oeste para ocupar puntos de gran interés.

Mientras nuestros soldados prosiguen su avance el mando rojo acentúa su tiranía en la vanguardia y en la retaguardia, como lo certifican los prisioneros y milicianos que en nuestras filas se presentan y saben que ha llegado la hora próxima, aquella en que han de rendir cuenta los jefes y jefecillos rojos y a la vez que acentúan el terror para saciar sus bestiales instintos, aceleran el paso hacia Francia de cuanto puede ser allí fácilmente vendido. Han pasado la frontera caravanas de camiones cargados de cuadros, joyas y artículos de arte. Hasta la última hora quieren robar y asesinar los miembros del Gobierno democrático de la República. (Recibido por la Estación E. A. 8 A. S.)

El presidente Roosevelt se dirigirá al mundo pidiendo paz, pero para la reconstrucción de Europa lo que hace falta es justicia y mutua comprensión.—(F. E. 7).

ESTA NOCHE EN EL GUIMERA

Custodia Romero y "El Conde de Luxemburgo"

Tal ha sido el entusiasmo despertado por el anuncio de la reposición esta noche, a las diez menos cuarto, de "El Conde de Luxemburgo", en el Teatro Guimera, con intermedio a cargo de la genial artista del baile y del cómplice, Custodia Romero, que el público está arrebatando materialmente las localidades.

Estas, de once a una de la mañana, se hallarán a la venta en

VITABANA ES UN PRODUCTO INTEGRALMENTE ISLEÑO

Información local



VIAJES

De Las Palmas han llegado don Manuel Savio e hija, don Adolfo Busler, don Nicolás Pérez Alayón, doña Cándida Bosch, doña Josefa Bosch, don José Bosch, doña Dácil Sabina Arnan, don José Cordelera Rey, don Benito Trujillo Santos, don José Llabrés, don Antonio Benítez Álvarez, don Blas Ramírez Rodríguez, don Juan Iglesias Carló, y doña Ana Rodríguez Rodríguez.

—Han llegado de Santa Cruz de la Palma, don Zacarías Kallil, don León Coviella, don Antonio Carrillo e hijo, don José Cabrera Pinto, don Roque Montedoca, don Benigno Carballo, don Jacinto Lorenzo, don Manuel Morales, doña Margarita E. Beaullet y don Alvaro Antonio Morales.

NECROLOGIA

Ha dejado de existir en La Laguna la señora doña Mencía Pérez Palenzuela de Torres, habiendo su fallecimiento producido honda pesar en la vecindad donde la finada era muy apreciada. Hoy, a las cinco de la tarde, se verificará el acto del entierro.

A su viudo, hijos y demás familiares significamos nuestro más sentido pésame.

MADRINAS DE GUERRA

Las solicitan los soldados del Regimiento de Infantería de Zaragoza número 30, primer batallón, segunda Compañía, estafeta de campaña número 5: Amador Sansonedo, Manuel Reboledo, Manuel Vila Sanjurjo, Constantino Fandiño, José Ferrero Villar, Jesús Fernández Lamas, Juan José Rodríguez y Juan Fernández y Fernández.

—También solicitan las madrinan de guerra los cabos Graciano González Marín, Vicente Barroso Pérez, Pedro Cruz Hernández y los soldados Antonio Hernández Hernández, Lucio Marín y Martín e Isidro Hernández Reyes, todos del Grupo Escolar La Luisiana (Sevilla).

—Asimismo solicitan madrina de guerra los soldados pertenecientes al primer Batallón Expedicionario de Tenerife, estafeta de campaña número 49: Didiño Viza Ferrero, Carlos García Martín, Eduardo Rivero Albert, José Jorge Isidro, José Romero Hernández, Juan García Díaz González Rodríguez Grillo, Manuel Cuervo Soto, Manuel Tamargo y Tamargo, Natividad Barreiro, Manuel Valle Noriega.

—Igualmente desean madrinan de guerra los artilleros de la Batería 19 de Palma de Mallorca: Jaime Fernández Mas, Bartolomé Canal, Rafael Ramis, Bartolomé Benassar, Miguel Vidal Vidal, Juan Ferragut Ramis, Melchor Ramis Bover, Manuel Pérez, Sebastián Ramis Martorell y Felipe Juan Molí.

Rectificación solicitada

En nuestra información sobre las alfombras en la festividad del Corpus en La Laguna, por un error de colocación atribuímos a la A. C. Femenina una alfombra que a nuestro juicio representaba una joven anhelante de amor hacia la Sagrada Eucaristía, y mejor informados, a petición, gustosamente restablecimos la verdad objetiva, en el sentido de que dicha alfombra era obra del camarada Marcos Santana y señora.

Telegrafos

TELEGRAMAS DETENIDOS

En este Centro de Telegrafos se encuentran detenidos los siguientes telegramas:

Isabel Raberón Cayoblanco Osana.

Olevar.

Alfonso Mandosell, Geniente requetés.

Pedro Armas.

Paca Suárez.

Antonio Carrillo.

Alejandro Duque, Trásera Pes cadovers.

Teodora Alvarez Lope.

Josefa Méndez, Plaza Arguelles, 16.

Antonio Recodo.

Antonio Arinacha, M. Núñez, número 12.

Maria González, San Martín número 10.

Márquez.

Inspección de Primera Enseñanza de la Provincia de Santa Cruz de Tenerife

De acuerdo con la Orden circular de la Jefatura del Servicio Nacional de Primera Enseñanza, de fecha 18 de junio actual (B. O. de 23 del mismo mes), se advierte a los señores maestros de la provincia, que las vacaciones estivales en las escuelas de Primera Enseñanza darán principio el 1 de julio y terminarán el 31 de Agosto.

De conformidad con el apartado cuarto de la mencionada orden circular, los maestros nacionales que necesiten ausentarse del punto de su residencia oficial, habrán de comunicarlo por escrito a esta Inspección, haciendo constar el tiempo que ha de durar su ausencia y punto en que hayan de residir.

Lo que se hace público para su más exacto cumplimiento.

Santa Cruz de Tenerife, 28 de junio de 1938.—Segundo Año Triunfal.—La inspectora jefe, Susanna Villavieco.

Farmacias de guardia

Hoy prestarán servicio de guardia en esta capital las farmacias de don Cecilio Fernández y de don José Álvarez.

Desde las diez de la noche en adelante estará de turno permanente la primera de las citadas farmacias.

—También solicitan madrinan de guerra los soldados pertenecientes al primer Batallón Expedicionario de Tenerife, estafeta de campaña número 49: Didiño Viza Ferrero, Carlos García Martín, Eduardo Rivero Albert, José Jorge Isidro, José Romero Hernández, Juan García Díaz González Rodríguez Grillo, Manuel Cuervo Soto, Manuel Tamargo y Tamargo, Natividad Barreiro, Manuel Valle Noriega.

—Asimismo solicitan madrina de guerra los soldados pertenecientes al primer Batallón Expedicionario de Tenerife, estafeta de campaña número 49: Didiño Viza Ferrero, Carlos García Martín, Eduardo Rivero Albert, José Jorge Isidro, José Romero Hernández, Juan García Díaz González Rodríguez Grillo, Manuel Cuervo Soto, Manuel Tamargo y Tamargo, Natividad Barreiro, Manuel Valle Noriega.

FIRGAS

LA MEJOR

AGUA DE MESA

(Mineral natural)

Candelaria, número 19

Teléfono, 1145

Comandancia de Marina

Precisando dotar a los candidatos a ingresar en la Escuela Naval Militar (marineros voluntarios) en la Flota desde antes del 1 de enero de 1937) de los libros de matemáticas necesarios para el próximo curso, cuyos autores son los siguientes: Aritmética (Salinas y Benítez) Álgebra (Salinas y Benítez) Geometría (Ortega)

Trigonometría (Barreda y García Velázquez).

Por iniciativa del señor director de dicha Escuela Naval, dada la carencia de tales textos que se observa, se hace un llamamiento a las personas que poseyéndolos no los precisasen por si pudieran entregarlos con el carácter de donación patriótica, lo que podrán hacer en la Secretaría de esta Comandancia de Marina hasta el día 6 del próximo mes de julio.

Santa Cruz de Tenerife, 23 de junio de 1938.—II Año Triunfal.—El Comandante de Marina, Aurelio Arriaga.

2 MILLONES

1 MILLON

500.000 PESETAS

son los premios mayores de la Lotería extraordinaria del 20 de julio próximo, aniversario del Glorioso Movimiento Salvador.

SUCESOS

MUERTE REPENTINA

Cuando se hallaba trabajando el martes último, en unos terrenos de su propiedad, el vecino de Valle Guerra, Aurelio Herrero Rodríguez de 72 años de edad, sufrió un colapso, cayendo al suelo sin vida.

Ayer tarde se verificó el traslado del cadáver al depósito del Cementerio.

Reciban sus familiares nuestro sentido pésame.

QUEMADURAS

En la mañana de ayer ingresó en la Casa de Socorro Olga Ortega, de 2 años, domiciliada en Valleseco, siendo asistida de quemaduras en segundo grado en la región abdominal torácica y muslo izquierdo, lesiones que se causó en accidente casual en su domicilio.

Su estado se calificó de leve salvo complicaciones.

Casa de Socorro

HERIDOS ASISTIDOS

Ramón Sicilia Rodríguez, de 16 años, domiciliado en Valleseco. Presenta una herida contusa en el pie izquierdo. Leve.

Manuel Barrio Pérez, de seis años, domiciliado en Santiago, 73. Presenta herida contusa en la región frontal. Leve salvo complicaciones.

Elia González, de 4 años, domiciliada en Calvo Sotelo, 77. Presenta herida incisa en el dedo pulgar derecho. Leve, salvo complicaciones.

Juana Pérez González, de 18 años, domiciliada en Canales Bajos, 27. Presenta herida incisa en el talón del pie derecho. Leve.

Eulogio Pérez de 4 años, domiciliado en Plaza de la Iglesia, 10. Presenta herida contusa en la región frontal. Leve.

Ministerio de Organización y Acción Sindical

ORDEN

Ítemo. señor: Con el fin de que las entidades que en virtud de lo prevenido en el artículo octavo del Decreto de 21 de abril del año actual, al solicitar su ingreso en la C. N. S. puedan aportar los datos precisos para resolver cada caso, este Ministerio, de acuerdo con el artículo noveno del Decreto mencionado, ha dispuesto:

Primero.— Toda Asociación que pretenda ingresar en la C. N. S. deberá solicitarlo por escrito a este Ministerio, presentando su solicitud en la Delegación Sindical Provincial correspondiente.

Segundo.— A la solicitud deberá acompañar:

a) Certificado del acta de la sección y Junta en la que se acordó el ingreso.

b) Relación detallada, con expresión del estado en que se hallan, de las Mutualidades y Cooperativas que sostengan. En caso negativo, certificación en que así conste.

c) Balance general firmado por el Presidente, Secretario y Tesorero.

d) Estatutos de la Asociación.

e) Número de socios y actividades profesionales de los mismos.

Tercero.— El Delegado Sindical Provincial, una vez recibida la solicitud con los documentos que se citan en el artículo anterior, expedirá el oportuno recibo, remitiéndola a este Ministerio en el plazo de ocho días, con su informe.

Cuarto.— El Ministerio resolverá en definitiva, sobre el ingreso en la C. N. S., de los componentes de la entidad solicitante, fijando las condiciones en que deberá realizarse y la forma en que quedará atendido sus servicios en la Organización Nacional Sindicalista.

Dios guarde a V. I. muchos años.

Santander, 1 de junio de mil novecientos treinta y ocho.—II Año Triunfal.

PEDRO GONZALEZ BUENO
Ítemo. señor Subsecretario de este Ministerio.

REALEJO ALTO

FIESTA DEL CORPUS

Muy solemnes resultaron los cultos celebrados en esta parroquia de Santiago Apóstol con motivo de la festividad del Santísimo Corpus Christi.

Por la mañana, en la Misa oficiada por el señor cura párroco, Ledo. señor Delgado, actuó con mucho acierto la Capilla de Santiago, que interpretó, bajo la dirección del señor Díaz González, una preciosa Misa a dos voces.

A las seis de la tarde salió en artísticas andas ricamente adornadas, la procesión, acompañada por el Clero parroquial y autoridades, que recorrió el trayecto de costumbre que se encontraba completamente alfombrado, destacándose la confeccionada en la Capilla de la Cruz de la calle de Pérez Zamora por el señor Villar Oliva, que mereció unánimes aplausos.

Al llegar a la plaza de Viera y Clavijo, hizo el último descanso sobre un hermoso tapiz representando el nuevo escudo de la España Imperial, obra del joven artista Chano Hernández González, vocal de Aspirante de la Juventud Católica, que ha recibido plácemes por esta hermosa obra.

Al llegar a la parroquia, la Capilla de Santiago interpretó maravillosamente el "Tantum ergo", de Perosi.

EL SAGRADO CORAZON DE JESUS

El domingo último, 19 del corriente, se celebró la fiesta del Sagrado Corazón de Jesús, que este año resultó brillantísima.

Muy concurrida estuvo la Misa de la Comunidad general, en la que se repartieron más de 700 comuniones.

La nota sobresaliente de la fiesta fue la hermosa procesión de la tarde: momentos antes, el señor cura párroco procedió a la solemne bendición de los 12 pendones de las promesas, reglados por familias de este pueblo y del Puerto de la Cruz, por vía una plática explicativa de aquel acto; seguidamente desfilaron los 12 pendones, llevados por niños y niñas, que abrían paso a la grandiosa manifestación. La imagen del Sagrado Corazón de Jesús aparecía radiante en hermoso trono rodeado de preciosos búcaros de flores naturales y acompañado del Clero, autoridades, Banda de música y un inmenso gentío, que contemplaba el hermoso conjunto de toda la procesión.

Al llegar a la parroquia ocupó la cátedra del Espíritu Santo el Rvdo. P. Lodoza, cuyos sermones e instrucciones han sido justamente alabados, dejando

NOTAS SOCIALES

Próximamente contraerá matrimonio en esta parroquia la distinguida joven Eladia Remedios Pérez Estévez, con el connotado joven don Juan Díaz González, telegrafista de esa capital.

—Ha sido pedida la mano de la simpática señorita Nieves Albeol Hernández, vicepresidente de la Juventud Femenina de Acción Católica, para nuestro distinguido y buen amigo Eloy Cedrés Borges, sargento de Infantería, destinado en Tetuán y que hasta el 18 de julio, fecha del Movimiento Salvador de España, que se presentó voluntario en el ejército, ostentaba el cargo de presidente de la Juventud Masculina de A. C. La boda está señalada para los primeros días del mes de julio, marchando seguidamente para la capital del Protectorado, donde piensa fijar su residencia.

—Desearnos a ambas parejas una plena luna de miel.

—Hemos saludado, ya restablecido de la enfermedad que le retuvo en cama, a nuestro buen amigo don Domingo Cedrés González.

—Ha subido al cielo la niña Inés Rocio Morales, a cuyos padres significamos nuestro sentido pésame.—EL CORRESPONSAL.

Profesora de Bordados

Ofrece su taller para toda clase de trabajos. Se admiten aprendizajes, cobrándose un precio módico.

Informes: Consolación, 32.

AVISO

S.O.I.V.R.E.—Comisión de Exportación

Para dar cumplimiento a órdenes emanadas del Excmo. señor gobernador civil y en vista de la enorme cantidad de cebollas exportadas en esta temporada y con objeto de asegurar la semilla para la próxima cosecha, este SOIVRE dispone que a partir de esta fecha queda prohibida la exportación de este fruto.

Santa Cruz de Tenerife, 29 de junio de 1938.—(Segundo Año Triunfal).—El Ingeniero Jefe Provincial, José Blanc Musso.

VIUDA E HIJOS DE MANUEL F. FERIA

APARTADO DE CORREOS, 101. TELEFONO NUMERO 263.

SANTA CRUZ DE TENERIFE.

(—)

VIVERES Y PROVISIONES EN GENERAL.— CEREALES, HARINAS, SALVADOS, LEGUMBRES, AGUARDIENTES, CONACS, VINOS, LICORES, ETC., ETC. CEMENTOS, SUELAS Y DEMAS MATERIALES PARA EL CALZADO.

BARRANQUILLO, ESQUINA A NORTE.

Teatro Guimerá

Sábado, 2 de julio de 1938. A las 9'30 de la noche

GRAN ACONTECIMIENTO TEATRAL

Organizado por el Sindicato Español Universitario a beneficio de las "Colonias Infantiles de Falange Española Tradicionalista y de las JONS."

Estroño de la comedia cumbre de los hermanos Alvarez Quintero.

"Los Leales"

Todo el mundo al teatro Guimerá a presenciar la mejor comedia de estos ilustres autores por los mejores artistas de Canarias. Encargue enseguida sus localidades al teléfono 1361, de 3 a 6 de la tarde; pues se están agotando rápidamente.

Información de los pueblos

REALLEJO ALTO

una nota de fe cristiana entre el auditorio.

VIGILIA AL SANTISIMO

Por iniciativa de las J. J. de A. C. y con la cooperación de la C. M. C. E., tuvo lugar en la noche del jueves último una solemne vigilia en sufragio de los caídos de las J. J. en los frentes de operaciones, repartiéndose numerosas comuniones en la Misa celebrada por el Sr. Consiliario de A. C. a las 5 y 30 de la mañana, dando en esa noche todos los jóvenes de ambos sexos una ejemplar nota de religiosidad y compostura.

PROMESAS DEL SAGRADO CORAZON DE JESUS

Los pendones que desfilaron en la procesión del Sagrado Corazón de Jesús, primorosamente pintados por Sebastián Hernández y las señoritas Guadalupe Albeola y Guillemina Pérez, todos de las Juventudes de A. C. de esta parroquia, señor Perdigón y otros fueron regalados por las siguientes personas: señora maestra del Toscal, doña Eduvigis R. de la Sierra, viuda de González; doña Rafaela Aranda, doña Adela G. del Carmen, doña Sebastiana López, doña Dolores Cano, un devoto, doña Carmen Castro de Martell, doña Juana López de Hernández, doña Carmen Hernández de Amador, señorita Rosario Yanes García y doña Elvira Rodríguez de Pérez.

A todas estas personas envía la Acción Católica sus más sinceras gracias.

FIESTA DE SANTIAGO

Se hacen preparativos para que la fiesta del Patrón de esta parroquia resulte este año lo más solemne posible, patrocinadas por el M. I. Ayuntamiento, que ha encargado el panteón del Santo al afamado y conocido orador doctor don Heradio Sánchez Rodríguez, Magistral de Tenerife.

NOTAS SOCIALES

Próximamente contraerá matrimonio en esta parroquia la distinguida joven Eladia Remedios Pérez Estévez, con el connotado joven don Juan Díaz González, telegrafista de esa capital.

—Ha sido pedida la mano de la simpática señorita Nieves Albeol Hernández, vicepresidente de la Juventud Femenina de Acción Católica, para nuestro distinguido y buen amigo Eloy Cedrés Borges, sargento de Infantería, destinado en Tetuán y que hasta el 18 de julio, fecha del Movimiento Salvador de España, que se presentó voluntario en el ejército, ostentaba el cargo de presidente de la Juventud Masculina de A. C. La boda está señalada para los primeros días del mes de julio, marchando seguidamente para la capital del Protectorado, donde piensa fijar su residencia.

—Desearnos a ambas parejas una plena luna de miel.

—Hemos saludado, ya restablecido de la enfermedad que le retuvo en cama, a nuestro buen amigo don Domingo Cedrés González.

—Ha subido al cielo la niña Inés Rocio Morales, a cuyos padres significamos nuestro sentido pésame.—EL CORRESPONSAL.

Profesora de Bordados

Ofrece su taller para toda clase de trabajos. Se admiten aprendizajes, cobrándose un precio módico.

Informes: Consolación, 32.

SE VENDE dos casas y una huerta en la ciudad de La Laguna, situadas en la calle de Fagundo y distinguidas con los números 34, 36 y 38.

Informarán en la Plaza del Adelantado, 10.

Unión Eléctrica de Canarias, S. A.

GAS

SEÑORA: EL COCINAR CON GAS ES SINONIMO DE COMODIDAD Y LIMPIEZA.—COCINAR ES UN PLACER CUANTO SE HACE CON GAS.

HAGA A SU COCINERA FELIZ.—COCINE CON GAS.

Laboratorio y Farmacia

DOCTOR RICARDO CASTELO GOMEZ
Académico, ex profesor auxiliar de Facultad, diplomado del Instituto Nacional de Higiene y del Instituto Nacional de Oncología, ex pensionado en el Instituto Pasteur.—DR. EN MEDICINA Y FARMACIA.

PLAZA DE 25 DE JULIO, 5 (PLAZA DE LOS PATOS)
TELEFONO NUMERO 5-0-4.

Análisis químicos serológicos-bacteriológicos e histológicos de toda clase de productos, orinas, jugo gástrico, pus, aspiratos, exudados y otros líquidos orgánicos de neoplasmas (tumores). Diagnóstico bacteriológico de enfermedades infecciosas.—Reacción de aglutinación y fijación del complemento.—Reacción de Wasserman original de Jasche Georzi, etc., para diagnóstico de la sífilis.—Preparación de autovacunas y cuantos trabajos de laboratorio orden se nos encomienden.

Diagnóstico seguro de la SIFILIS de la TUBERCULOSIS y de las ENFERMEDADES DE LA SANGRE.—Cultivos, Hemocultivos e Inoculaciones.

FARMACIA Y LABORATORIO DE ANALISIS, PLAZA DE 25 DE JULIO, 5. TELEFONO 5-0-4.

Información por Radio

Noticias de interés

LA CIFRA DE LOS SIN-TRABAJO HA DESAPARECIDO CASI COMPLETAMENTE EN ALEMANIA

Berlín.—El haberse reducido en 84.000 la cifra de los parados forzados llegando a 422 mil a fines de abril, a 388 mil actualmente, es un hecho que no se hubiese podido creer ni en los círculos más optimistas de Alemania. ¡Hay que tener en cuenta que de los 450 mil muchachos jóvenes entrados últimamente en la vida profesional se han podido colocar en su totalidad!

El número total de obreros y empleados ocupados actualmente en Alemania ha alcanzado, por lo tanto, la cifra-record de 20 millones de personas aproximadamente. De los desocupados que aún existen, solamente 40 mil están en cabales condiciones de poder trabajar. Las estadísticas de los sin-trabajo en Austria que, por el momento, se llevan separadas de las del anterior Reich, acusan una disminución de 65.000 personas. A pesar de este éxito, tiene Austria, que posee apenas el 10 por ciento de la población total de Alemania una cifra de desocupados más elevada que el antiguo territorio del Reich.

LAS MANOBRAS ROJAS A BAJA DE AVIACION

Marsella, 29.—El próximo pasado día 12 se reunió el Comité del partido comunista en la sección Huitieme (La Plaine) de Marsella, para festejar la llegada a Valencia de uno de sus miembros, delegado en misión a España. Entre los varios datos que facilitó el citado miembro figura el de que después de laborioso trabajo, el delegado del ministro de la Guerra en Valencia aceptó la idea del diputado francés Marly, y el día 7 del corriente mes de junio en Albufera, pueblo de la provincia de Valencia, empezó el maquilaje y reparación del hidroavión Savoia, el cual, tripulado por un ruso y un francés, se destina a atacar como si fuera un aparato nacional a un buque de guerra británico surto en algún puerto de Levante.

ALEMANIA Y LOS ATAQUES AEREOS

Berlín.—En un artículo publicado en el "Berliner Borsenzettel" se censura con carácter semi-oficial la invitación que ha hecho el Gobierno inglés a los Gobiernos de los Estados Unidos, Suecia y Noruega para que nombren comisiones especiales en la zona de guerra española que comprueben después de cada bombardeo aéreo si éste ha sido justificado desde el punto de vista militar.

Se señala en dicho artículo el hecho de que tanto Inglaterra como Francia han tenido tiempo durante 17 años para emprender una acción encaminada a suprimir los aparatos de bombardeo y el arrojamiento de bombas aéreas. El diario berlinés reprocha a las potencias occidentales el que no hayan hecho nada en ese sentido y que, por el contrario, hayan desarrollado por todos los medios la misma arma que ahora hacen objeto de una reclamación.

LOS ROJOS CONTINUAN MANDANDO AL EXTRANJERO OBJETOS DE ARTE

París, 29.—Durante la última semana ha llegado a Francia unos diez camiones cargados de objetos de arte procedentes de Barcelona. Estos camiones han pasado la frontera por Le Perthus, custodiados por individuos del Cuerpo de Carabineros y en tránsito por el gobierno rojo, con el fin de reexportarlos después a otros países o procurarse con su venta divisas. Según parece, se trata de un negocio en gran escala que va a emprender ahora el gobierno rojo, ayudado por algunos expertos extranjeros, la mayoría de ellos holandeses. Un tal Van Dam, que desde el principio de la guerra realiza viajes a Barcelona y que ha reventado con gran provecho en los Países Bajos cuadros, joyas y objetos de arte, que había adquirido de las organizaciones anarquistas, ahora es el encargado de liquidar en comisión la expedición indicada.

Por vía marítima ha llegado también a Marsella algunas expediciones de objetos de arte que han sido vendidas clandestinamente por españoles, lo que hace creer que el gobierno de Negrín no ha consentido eliminar por completo el tráfico y comercio por particulares de objetos preciosos.

La Policía francesa está realizando actualmente una encuesta sobre ventas clandestinas.

ANUNCIOS BREVES

SE VENDEN dos casas y una huerta en la ciudad de La Laguna, situadas en la calle de Fagundo y distinguidas con los números 34, 36 y 38.

Informarán en la Plaza del Adelantado, 10.

SE ALQUILA una casa de dos pisos en las inmediaciones de Guama. Informarán en esta Redacción.

LEA USTED "GACETA DE TENERIFE"

Unión Eléctrica de Canarias, S. A.

GAS

SEÑORA: EL COCINAR CON GAS ES SINONIMO DE COMODIDAD Y LIMPIEZA.—COCINAR ES UN PLACER CUANTO SE HACE CON GAS.

HAGA A SU COCINERA FELIZ.—COCINE CON GAS.

Laboratorio y Farmacia

DOCTOR RICARDO CASTELO GOMEZ
Académico, ex profesor auxiliar de Facultad, diplomado del Instituto Nacional de Higiene y del Instituto Nacional de Oncología, ex pensionado en el Instituto Pasteur.—DR. EN MEDICINA Y FARMACIA.

PLAZA DE 25 DE JULIO, 5 (PLAZA DE LOS PATOS)
TELEFONO NUMERO 5-0-4.

Análisis químicos serológicos-bacteriológicos e histológicos de toda clase de productos, orinas, jugo gástrico, pus, aspiratos, exudados y otros líquidos orgánicos de neoplasmas (tumores). Diagnóstico bacteriológico de enfermedades infecciosas.—Reacción de aglutinación y fijación del complemento.—Reacción de Wasserman original de Jasche Georzi, etc., para diagnóstico de la sífilis.—Preparación de autovacunas y cuantos trabajos de laboratorio orden se nos encomienden.

Diagnóstico seguro de la SIFILIS de la TUBERCULOSIS y de las ENFERMEDADES DE LA SANGRE.—Cultivos, Hemocultivos e Inoculaciones.

FARMACIA Y LABORATORIO DE ANALISIS, PLAZA DE 25 DE JULIO, 5. TELEFONO 5-0-4.

Laboratorio y Farmacia

DOCTOR RICARDO CASTELO GOMEZ
Académico, ex profesor auxiliar de Facultad, diplomado del Instituto Nacional de Higiene y del Instituto Nacional de Oncología, ex pensionado en el Instituto Pasteur.—DR. EN MEDICINA Y FARMACIA.

PLAZA DE 25 DE JULIO, 5 (PLAZA DE LOS PATOS)
TELEFONO NUMERO 5-0-4.

Análisis químicos serológicos-bacteriológicos e histológicos de toda clase de productos, orinas, jugo gástrico, pus, aspiratos, exudados y otros líquidos orgánicos de neoplasmas (tumores). Diagnóstico bacteriológico de enfermedades infecciosas.—Reacción de aglutinación y fijación del complemento.—Reacción de Wasserman original de Jasche Georzi, etc., para diagnóstico de la sífilis.—Preparación de autovacunas y cuantos trabajos de laboratorio orden se nos encomienden.

Diagnóstico seguro de la SIFILIS de la TUBERCULOSIS y de las ENFERMEDADES DE LA SANGRE.—Cultivos, Hemocultivos e Inoculaciones.

FARMACIA Y LABORATORIO DE ANALISIS, PLAZA DE 25 DE JULIO, 5. TELEFONO 5-0-4.

Tú eres Pedro y sobre esta piedra edificaré mi Iglesia

Estaban aún las redes en la playa elegante del Tiberiades, los peces recogidos, la lancha flotando en las olas de la orilla. Y aguardaban, sin duda, los discípulos, terminado el almuerzo, que iría a decirles a hacer su Maestro...

Entonces Jesús dirigióse a Pedro, y tuvo con él este interesante diálogo, traducido con la mayor expresión de un escritor sagrado del Evangelio de San Juan, cap. 21, v. 15-19.

Dice Jesús a Pedro:—Simón de Juan, ¿me amas más que éstos?

Y dice él:—Sí, Señor, tú sabes que te quiero.

Dicele:—Apacienta mis corderos.

Dicele de nuevo, por segunda vez:—Simón de Juan, ¿me amas?

Dicele:—Sí, Señor, tú sabes que te quiero.

Dicele:—Pastorea mis ovejitas.

Dicele por tercera vez:—Simón de Juan, ¿me quieres?

Entristecido Pedro de que por tercera vez le dijese ¿me quieres?, y le dijo: Señor, tú sabes todo, tú conoces que te quiero.

Dicele:—Apacienta mis ovejas.

Para que nadie piense que el Primado que le había concedido en vida lo había perdido por sus negaciones para que la triple negación se borrara con este triple acto de amor, para cumplir, en afecto, lo que le prometió en vida.

“Te daré las llaves del Reino de los cielos”, en esta ocasión entabla con su discípulo preferido este solemne diálogo.

Delante de los otros discípulos le ratifica los poderes del modo más amoroso y fraternal. Allí, junto a aquellas brasas en que le había preparado él mismo su almuerzo, le hace confesar tres veces que ama a aquel mismo a quien otra vez, delante también de otro fuego de peores recuerdos, le negó por tres veces.

El Maestro le pregunta a ver si le ama más que los demás. El discípulo, curado ya de su jaqueca antigua, no se atreve a anteponer su amor al de nadie, y le responde lisamente: Mas o menos que los otros, tú sabes que te quiero.

Dos veces preguntado, dos veces responde de la misma manera. A la tercera vez, tiembla de sí mismo, se mira, se pregunta intimamente si será verdad que quiere a Cristo, o si tal vez como aquel día en que prometió que no le negaría, se equivocaría ahora también. Y en presencia del que todo lo sabe, brisita, porque su Maestro le pregun-

taba tres veces, como si dudase, no se atreve primero a decir que sí, y comienza diciendo: Señor, tú lo sabes todo... Y no resignándose con esto, se asegura de nuevo, aunque humildemente, en que quiere a Jesús y añade: ¿Tú conoces que te amo!...

A su vez el Maestro, al primer acto de amor le dice: Apacienta mis corderos, da a mis discípulos y a mis fieles el pasto de la verdadera doctrina. Al segundo acto extiende más esta facultad y dice: Pastorea mis ovejas, guíalas y cuidalas en todo: que te las entrego. Al tercero se lo confirma plenamente, dándole así facultad de guiar y dirigir a la Iglesia. Ya se lo había prometido antes al ser este Apóstol, presentado al Señor por su hermano Andrés: “Tú eres Simón, hijo de Joná; tú te llamarás Cefas (que quiere decir Pedro), y sobre esta piedra edificaré mi Iglesia.

Y verdaderamente que sobre esta roca inmovible se levanta la naciente Iglesia Universal y esta barquilla sigue boyante y serena sin temor al naufragio, sacando las furiosas olas de tormenta desde Oriente al Occidente; desde la Roma pagana hasta Méjico y España, donde aún se le persigue en la zona de destrucción, pero jamás han de destruir la Iglesia espiritual fundada en el corazón del creyente; y mucho mejor si ha padecido el martirio, porque su trán-

sito ha sido de la Militante a la Triunfante. Y así como el Arca de Noé navegaba elegante y serena hasta los Montes del Asia (que es la figura de la Iglesia), seguirá el curso rompiendo las olas tormentosas de los mares furiosos del mundo, hasta las puertas de la bienaventuranza. No naufragará, no; porque el sucesor de San Pedro o Vicario de Cristo, es el timonel. Y las puertas del infierno no prevalecerán contra ella.

En toda la campaña estamos palpando este milagro, aunque parece que no. Los marxistas, judíos y masones han creído que con destruir los templos, arqueología y arquitectura de España, se iba a extinguir así el cristianismo y catolicismo de España, o sea la Iglesia española con sus santos mártires, vírgenes y confesores de Cristo.

Imponente, sin duda, debió ser aquella conversación de Maestro y Discipulo delante de los demás que callaban reverentes ante tanto misterio y tan solemne examen para la investidura de la más alta dignidad de la tierra. Imponente también es el milagro que se está obrando por mano de Dios, en las tropas de Franco, mientras las naciones callan admiradas ante tanto misterio que encierra el precioso tesoro de la Iglesia gobernada y regida por Pedro.

JOSE MENDEZ SUAREZ

Punta del Hidalgo, junio de 1938.—Segundo Año Triunfal.

Administración Municipal

SECRETARIA DEL EXCELENTISIMO AYUNTAMIENTO DE SANTA CRUZ DE TENERIFE. SECCION SEGUNDA. HACIENDA

ANUNCIO

Confeccionada la matrícula de los señores contribuyentes sujetos al pago del arbitrio por el concepto de S. por ciento por Vigilancia, se expone al público por el plazo de 15 días, a contar del siguiente a la inserción de este anuncio en el “Boletín Oficial” de la provincia, en la Sección segunda (Hacienda) de la Secretaría, para que durante dicho plazo puedan los interesados presentar en contra de la misma, las reclamaciones u observaciones que estimen procedentes.

Santa Cruz de Tenerife, 25 de junio de 1938. — Segundo Año Triunfal.—El secretario, Fumagallo.—Visto bueno, el alcalde, E. Ramos.

Apostolado de la Oración de la Parroquia de la Concepción

Las Juntas del Apostolado de la Oración de la parroquia de la Concepción tienen el honor de invitar a toda la filigrasia a la inauguración del altar dedicado al Sacratísimo Corazón de Jesús, que tendrá lugar el próximo viernes, día 1 de julio, a las siete de la tarde.

Habrà función religiosa con exposición del Santísimo y sermón a cargo del R. P. Director del Apostolado.

Por la mañana, a las ocho, como Primer Viernes, Misa de Comunión general.—A. M. D. G.

Centro para administración de inmuebles

En la calle de Igualdad número 1, esquina a la AVENIDA DEL GENERALISIMO FRANCO, se ha establecido una oficina con personal idóneo, el cual se dedicará a la administración de toda clase de fincas rústicas y urbanas.

Dirige este establecimiento don Norberto Morales Rufino, persona de reconocida competencia y solvencia moral, quien lleva muchos años dedicado a estos asuntos.

En el referido Centro se practicarán todas las diligencias precisas para obtener el máximo de éxito en las administraciones, la gestión de las cuales se realizan puntualmente.

Así, pues, esta oficina ofrece las mayores garantías tanto por la moralidad del personal adscrito a ella como por la acreditada actividad del mismo.

Igualdad número 1, esquina a la AVENIDA DEL GENERALISIMO FRANCO. Teléfono 3-7-4

CONSULTORIO DE BELLEZA

Señorita del Castillo y González, pone en conocimiento de su distinguida clientela su regreso al Hotel Olsen.

Instrucciones de belleza facial para la cura del cutis seco o graso, manchas, barros y poros.

Limpieza de cutis, 5 pesetas; Mascarrilla, 10.

Días de recibo: lunes, martes, miércoles y jueves, de 10 a 1, y de 3 a 7.

Castillo, 72; teléfono, 438. Santa Cruz de Tenerife.

LA MARINA NACIONAL

Dedicado al “Baleares”

por Valeriano P. Florez-Estrada

Todos los hechos heroicos cantados por mí en esta gran Cruzada, tierra, aire y mar, tienen que ser objeto de mis cariños.

La tierra, porque es el suelo de nuestra Patria, el albe, porque es el dosel con que se cubre. Y el mar, porque es el festón azul con que se adorna a manera de celestial marco. Festón azul que, en sus armonías y en sus heroísmos, era inquietado por una semilla disolvente, que sembraba la indisciplina a bordo de una Marina que blandió siempre el heroísmo y la subordinación, y que, como pedazo de tierra española flotante, y como suspiros del alma nacional, dió los días más grandes de gloria a la Historia patria, en aquellas aguas de Lepanto, libertadoras de Europa del dominio de la Media Luna, y en aquellas otras aguas sin límites con que Felipe II formó la Armada que se llamó Inven- cible.

Narrar aquí los heroísmos de nuestros marinos es faena imposible, sobre todo para mí, que, emocionado por el relato auténtico de la vuelta a Valencia de un barco que se llevó un glorioso “cargamento de marinos españoles”, conservo la emoción, que anuda mi aliento en la garganta y anquilosa mi mano sobre el papel.

Pero esto no ha de ser bastante para que yo, recordando la gloriosa gesta del tributo que el “Baleares” rindió a España, deje de presentar a ese gigante de los mares al recuerdo de los españoles, en una noche cerrada, en la que él, como una Hostia aprisionada en la oscuridad del Sagrario y sobre el ondulado altar de la Patria, vigilaba el movimiento de aquellos que querían atentar contra ella.

En esa noche serena, un toque de zafarrancho sobre el “Baleares” clavó férreamente a todos en sus puestos. Aquel castillo flotante, baluarte de nuestro dominio, santuario de nuestras proesas, es traicionadamente atacado y se alista sobre un costado. El mando ordena. Todos obedecen. La muerte se presenta como un acto más de servicio y hay que ofrendarla con rigida disciplina.

Los himnos nacionales lanzan al espacio sus bélicos y arrogantes acantos. Toda la dotación está cuadrada. La cubierta del coloso es ya un paso a nivel del tiempo a la eternidad. Ni un rostro arrugado, ni un temblor en el cuerpo. En el espíritu, un acuerdo para España y en los labios una oración. La Salve se entona solemnemente y, a las líricas evocaciones de sus divinas palabras, aquellos héroes van hundiendo sus cuerpos en el abismo de profundidad, mientras sus espíritus, desprendiéndose como luminarias que nacen a otra vida, se elevan majestuosamente hacia otro abismo de altura, gloria por ellos perseguida y por ellos lograda, dejando sobre las aguas del mar un nimbo de heroísmo, que será señalado como sepulcro móvil del “Baleares”, a donde, en ese día, todos los años se dirigirán nuestros recuerdos y nuestras oraciones.

Los pueblos, como los individuos, dan tanto más rendimiento cuanto mejor caminan por los cauces de su vocación. Figuremos el cuadro, cómico y lamentable, que ofrecerán los grandes genios de la humanidad, si hubiesen trocado sus papeles. ¿Qué tal sería Napoleón como músico? Lope de Vega como comerciante? O Cervantes como contable?

Cambiado al hombre su rumbo y le habréis hecho un desgraciado, cuando no un miserable. Cambiado a los pueblos su misión y los habréis aniquilado. Bilbao sirve para las industrias siderúrgicas; Asturias para producir carbón; Cataluña, tejidos; Valencia, naranjas; Sevilla, aceite; Málaga y Cádiz, vinos... etc. Esto, claro es, como función primordial; si alguien se empeñara en obtener vinos añejados en Bilbao o montar en Cádiz unos altos hornos, habría destruido sus respectivas riquezas.

La isla de la Palma, tiene como principales fuentes de riqueza: los plátanos, el turismo, la almendra y el tabaco. A estas fuentes debe concretar con preferencia su desarrollo para extraer de ellas todo beneficio posible.

Esta isla es un trozo de España privilegiado, una esmeralda de subido valor, un pequeño paraíso brotado del Océano, por voluntad del Supremo Artista. Abandonarla, desprecia rla, dejar que sus hijos lleguen a alejarse de ella, doloridos y hambrientos en busca de tierras más hospitalarias, como se abandona a una madre sin corazón, eso es inconcebible; es un delito tan grave, que los que sientan el orgullo de ser palmeros, deben por todos los medios estudiar la forma de evitarlo.

Si se hiciera una estadística de los palmeros que abandonaron para siempre su Patria, en busca del pan que aquí no en-

contraron, si se vió en cifras el número formidable de hogares deshechos porque los mejores se marcharon a Cuba o a otros países, dejando aquí a mujeres y niños... causaría vergüenza, terror y lástima. Y no es que huieran como hijos ingratos, no; es que aquí la madre tierra no les brindó lo necesario para vivir humanamente y tuvieron que abandonar la isla de sus amores.

La Palma tiene condiciones excelentes para ser un país próspero y feliz. Pero necesita que alguien emprenda las obras de gran envergadura que conviertan su suelo, con frecuencia árido y estéril, en frondoso jardín. Hay que aprovechar integra su agua. En el mismo orden Taburrientie pudiera tal vez, hacerse el pantano gigantesco que abasteciera de agua abundante a toda la isla.

Al labrador que vive en una choza inhumana, dade amplio crédito. Cuatro o cinco mil pesetas, para amortizar en veinticinco o treinta años, con la obligación de que construya su vivienda según las normas de la estética y de la higiene.

Si Franco penetrara en estas viviendas, ¿que diría? Porque él lo ha dicho y lo repite, que quiere para los españoles habitaciones dignas, viviendas humanas. Las casas que hay, sobre todo en los campos, son impropias de la Nueva España.

Y lo más interesante de este asunto es que no necesita para ser un hecho más que voluntad. Si siquiera hace falta dinero.

Porque el anticipo de veinte o veinticinco millones que ahora se necesitarían, volverían a las arcas del Estado con sus correspondientes intereses, a la vuelta de unos años.

El dinero habría cumplido su misión y esta isla sería la admiración del mundo.

CABALLERO

La Palma y su destino

CONTRARON, SI SE VIÓ EN CIFRAS el número formidable de hogares deshechos porque los mejores se marcharon a Cuba o a otros países, dejando aquí a mujeres y niños... causaría vergüenza, terror y lástima.

Y no es que huieran como hijos ingratos, no; es que aquí la madre tierra no les brindó lo necesario para vivir humanamente y tuvieron que abandonar la isla de sus amores.

La Palma tiene condiciones excelentes para ser un país próspero y feliz. Pero necesita que alguien emprenda las obras de gran envergadura que conviertan su suelo, con frecuencia árido y estéril, en frondoso jardín. Hay que aprovechar integra su agua. En el mismo orden Taburrientie pudiera tal vez, hacerse el pantano gigantesco que abasteciera de agua abundante a toda la isla.

Al labrador que vive en una choza inhumana, dade amplio crédito. Cuatro o cinco mil pesetas, para amortizar en veinticinco o treinta años, con la obligación de que construya su vivienda según las normas de la estética y de la higiene.

Si Franco penetrara en estas viviendas, ¿que diría? Porque él lo ha dicho y lo repite, que quiere para los españoles habitaciones dignas, viviendas humanas. Las casas que hay, sobre todo en los campos, son impropias de la Nueva España.

Y lo más interesante de este asunto es que no necesita para ser un hecho más que voluntad. Si siquiera hace falta dinero.

Porque el anticipo de veinte o veinticinco millones que ahora se necesitarían, volverían a las arcas del Estado con sus correspondientes intereses, a la vuelta de unos años.

El dinero habría cumplido su misión y esta isla sería la admiración del mundo.

CABALLERO

Frente de Cataluña La Cabeza de Puente de Balaguer es nuestra, es canaria

Yo quisiera, lectores caros de “Gaceta”, que todos los días saliese a vuestro diario un episodio, un relato de los abundantes datos que en mi cartera conservo, bien fuera de los celebrados triunfos de nuestra División, bien de las tristes y edificantes escenas que uno recoge por nuestros hospitales, así como también de los infames atropellos cometidos por los enemigos de la Religión y de la Patria; mas como siempre tengo por norma no escribir de un pueblo mientras en él permanecemos, de aquí el que no he mandado estos días nuevos trabajos a las columnas de nuestro periódico.

Otras ocupaciones más altas, más dignas que las de hacer una crónica o un relato de los denigrantes ultrajes cometidos por los satélites del Infierno, han llenado mi tiempo libre, y últimamente los violentos e intensos ataques del enemigo han puesto en constante tensión nuestros nervios, de cuyo un tanto levantiscos e impresionables.

Erán días éstos en que la pluma y las lenguas callaban para dar paso al elocuente actuar de nuestros invictos soldados, quienes, sin ayuda ajena, sin galas oratorias que en el ambiente se esfuman, sin ambición de laudos que exigen gratitud y recompensa, repletos la heroísmo patrio, de unión santa, como valerosos cruzados han puesto muy en alto nuevamente el glorioso nombre de la raza del heroísmo hispano, defendiendo con coraje ibero la Cabeza de Puente de Balaguer, por ellos mismos levantada en pleno corazón de Cataluña. ¿Cómo habrían de perderla los que en consiguencia, con tanto arrojo lucharon? ¿Abandonarla la División 54, que en ella tiene su mayor timbre de gloria...!

La cabeza de puente se alcanzó con fuego y sangre... con fuego y saugriento entusiasmo la hemos conservado para gloria de España, gloria muy en parte, tuya también, Canarias, ya que la mitad de la División

está formada con hijos tuyos, que son gigantes en la pelea, como gigante es tu Teide, que llevan fuego como él en el corazón y que también, como él, llevan en su semblante la gallardía, la majestad y la grandezza, virtudes que caracterizan al noble soldado español.

Tus hijos, guiados por un general que es todo inteligencia y actividad, patriotismo y sacrificio, el Excmo. general Marzo, que además de las virtudes indicadas tiene otras que, como la sencillez y la humildad, la afabilidad y el cariño, dan nuevo realce a las primeras; tus hijos, repito, contribuyeron grandemente a levantar y defender la cabeza de puente de Balaguer, que tanto ha interesado al mundo entero y en especial a los técnicos de todas las naciones.

Por esto, la cabeza de puente de Balaguer es muy nuestra, es algo que pertenece a Canarias, porque con nuestro heroísmo y nuestra sangre se ha forjado; porque incansables, sin agotamiento, sin desfallecer, después de aquellas jornadas del arido Aragón, juncas como sus Monjes, nuestra bravura se iba ensanchando como se ensancha el área de la España Nacional al paso de nuestras legiones, y no contentos con la toma de Balaguer, pusimos pie en la margen del otro lado del Segre, que fué como asestar una puñalada en el corazón de Cataluña roja.

Gloria, por tanto, a la cabeza de puente de Balaguer; gloria a Canarias y a tus bravos soldados; gloria a tus hijos que con heroico valor y con su vida y su sangre tan en alto tu nombre encumbraron; gloria a Armengardiz, nuestro bravo legionario; gloria a nuestro general insigne, artífice de esta gran obra; gloria a la División 54.

Frente de Cataluña, día de San Fernando, del Segundo Año Triunfal.

EL ASISTENTE DEL CAPELLAN DE INGENIEROS CANARIAS

AVISO

Tenemos el honor de poner en conocimiento de nuestros clientes y público en general, que los Bancos firmantes establecidos en esta plaza, hemos acordado establecer, de acuerdo con las disposiciones vigentes, la jornada intensiva durante los meses de JULIO, AGOSTO y SEPTIEMBRE, no efectuándose operaciones por la tarde, y rigiendo el siguiente horario de

CAJA

DE OCHO Y MEDIA A DOCE Y MEDIA DE LA MAÑANA, EXCEPTO LOS SABADOS Y MEDIA FIESTA, QUE TERMINARAN LAS OPERACIONES A LAS DOCE.

BANCO HISPANO AMERICANO. BANCO DE BILBAO. JACOB AHLERS. BANCO EXTERIOR DE ESPAÑA.

Sebastián Alvarez Castro

MEDICO

Ex interno del Hospital de Niños, ex interno y ex médico de guardia del Hospital Clínico de la Facultad de Medicina de Barcelona.

MEDICINA INTERNA.—ENFERMEDADES DE LA INFANCIA.—

RAYOS X

CONSULTA DIARIA DE 8 A 9 DE LA MAÑANA Y DE 2 A 5 DE LA TARDE.

DE 1 A 2, CUATRO CONSULTAS GRATIS PARA ENFERMOS POBRES.

CALLE MENDEZ NUÑEZ, 7. TELEFONO, 6-1

Lea Vd. Gaceta de Tenerife

Compañía Trasmediterránea

LLEGADAS SERVICIO INTERINSULAR VAPOR SALIDAS

Domingo, 6 hs. Las Palmas	FUERTEVENTURA	Lunes, 12 hs. Las Palmas.
Lunes, 8 hs. Las Palmas, Arrecife, Pto. Cabras y G. Tarajal	LEON Y CASTILLO FUERTEVENTURA	Lunes, 11 hs. San Sebastián, Valverde y Palma.
Martes, 6 hs. Las Palmas.	LEON Y CASTILLO FUERTEVENTURA	Martes, 12 hs. Las Palmas
Miércoles, 8 hs. Palma, Valverde, Palma	GOMERA FUERTEVENTURA	Miércoles, 23 hs., Las Palmas, G. Tarajal, Pto. Cabras Arrecife.
Miércoles, 6 hs. Las Palmas.	GOMERA	Jueves, 24 hs. Las Palmas.
Jueves, 13 hs. Las Palmas, Arrecife, Pto. Cabras y G. Tarajal.	FUERTEVENTURA	Jueves, 21 hs. Palma, Valverde, San Sebastián.
Viernes, 17 hs. Las Palmas		Viernes, 24 hs. Las Palmas
Sábado, 16 hs. San Sebastián, Valverde, Palma.		Domingo, 23 hs. Las Palmas, Arrecife, Pto. Cabras, G. Tarajal

NOTA.—Para tomar pasajes es indispensable presentar el permiso de embarque expedido por la autoridad correspondiente. Esta autorización podrá también obtenerse en esta Gobierno Militar, cuyas horas de oficinas son de 10 a 12 por la mañana y de 4 a 6 por la tarde. El pasaje se despacha en las oficinas de la compañía desde las 8 de la mañana hasta una hora después de obtener la autorización correspondiente; los domingos solo de 7 a 7 y media a 7.

Fred Olsen Line

Línea de vapores furteros

SALIDAS PARA LONDRES DURANTE EL MES DE JUNIO CON DESTINO A LONDRES

SALIDAS PARA LONDRES DURANTE EL MES DE JUNIO

Día 2.—Vapor BAJAMAR Día 23.—Vapor BAJAMAR

Día 9.—Vapor BRENAS Día 30.—Vapor BRENAS

Día 16.—Vapor BETANCURIA

Para más informes, ALVARO RODRIGUEZ LOPEZ AVENIDA DE CUBA, 13 SANTA CRUZ DE TENERIFE

Alvaro Rodriguez López

SERVICIO FIJO SEMANAL PARA LOS PUERTOS DE

LAS PALMAS, NORTE Y SUR DE TENERIFE E ISLAS DE LA GOMERA Y PALMA

Garantía en los servicios

MUDANZAS MUEBLES

“Quino”



PERSONAL-COMPETENTE PRONTITUD-ECONOMIA

AVISOS—STA. ROSALIA 75. TELEFONO—4-2-7

GACETA DE TENERIFE

Franqueo Concertado

Redacción y Talleres: Plaza de la Constitución, 10. Telegramas "Gaceta" Teléfono 157 Apartado 35



TOLERANCIA DE IRUJO

El señor Irujo, ministro sin cartera del Gobierno rojo, a su paso por Perpignan ha hecho unas declaraciones que hace pocos días ha publicado "L'Ére Nouvelle".

Dice textualmente el pseudo ministro, pseudo católico y masón, de Irujo: "Actualmente la tolerancia reina. La Iglesia, abierta en Barcelona para los vascos, está muy frecuentada."

Vale la pena de puntualizar lo que dice el señor Irujo. Algo hay de cierto en sus palabras. En efecto, en toda la España roja, con una población de más de siete millones de habitantes se celebra, no podemos precisar si diariamente o semanalmente, una misa. Precisemos: dicha misa no se celebra en una iglesia, sino en una habitación de un piso del ensanche de Barcelona.

¿Quiere el señor Irujo que concretemos? Pues bien; se celebra en la casa número 62 del Paseo de Gracia, de Barcelona, donde los vascos tienen establecido un centro, en una casa de la cual ha sido desposeído su legítimo propietario. Los vascos no tienen reparo en este orden de cosas y observan la "escrupulosidad" con que obró la Embajada soviética o el señor Azaña, el cual ha instalado sus residencias en los propios domicilios de los asesinos.

Fijémonos en lo que dice el señor Irujo. La Iglesia abierta, "está abierta para los vascos". Se trata de un privilegio racista. Para practicar la religión católica no basta, en la España roja, ser católico, precisa además ser vasco. Los castellanos, los valencianos, los catalanes, los murcianos, los andaluces de Jaén y Almería, lo que los vascos llaman la maleducación, no tienen derecho a la práctica de la religión.

¿Cuántas iglesias habían en la España que actualmente se halla bajo el yugo soviético? No podemos precisar el número. Puede fijarse, desde luego, en bastantes millares. ¿Qué se ha hecho de todas estas iglesias? ¿Qué se ha hecho de los fieles que las llenaban? ¿Todo esto está esfumado? ¿Es que la fe católica, que dice profesar el señor Irujo, se ha extinguido en gran parte del territorio, sin dejar otros vestigios que el de esa misa que se celebra en un pisito de Barcelona, "para los vascos exclusivamente"?

¿El Sr. Irujo, católico, cree que la religiosidad, la fe, desaparecen así, en un abrir y cerrar de ojos? Si es católico tendrá alguna idea de la historia de la Iglesia y sabrá que ninguna persecución ha podido nada contra ella. La persecución Negrín-F. A. I. no iba a resultar más eficaz que la de Nerón.

Lo que sí debe saber Irujo es que se nos ha revelado como el tipo más monstruoso para el desprecio humano...

ELIEN.

COLEGIO INGLÉS.—Para niños de ambos sexos. Los alumnos abarcarán las asignaturas de la primera y segunda enseñanza, incluyendo los idiomas inglés, francés y latín. El idioma alemán extra, al que lo desee. Se preparan alumnos para el Bachillerato español, por profesor especializado. En la clase de inglés, los alumnos aprenden todas las asignaturas en inglés. Se dan clases colectivas e individuales de inglés, francés y español, para adultos, por profesores de nacionalidad inglesa, francesa y española. Para mis alumnos, dirigidos al Director, calle Enrique Wolfson, 20, cinco minutos de la plaza de los Patos, frente al Parque.

Los nombramientos de altos cargos para Falange Tradicionalista y de las J.O.N.S.

OTRAS NOTICIAS

Burgos, 29.—Ha sido nombrado vicesecretario encargado del despacho con las Delegaciones Nacionales, el camarada Juan Manuel Fanjul Sedeno, y el camarada Julián Pemanín Sanjuan ha sido nombrado vicesecretario encargado de las Jefaturas e Inspecciones Provinciales.

TELEGRAMA DEL CARDENAL SEGURO AL GENERALISIMO

Burgos, 29.—En la vicepresidencia del Gobierno se ha recibido el siguiente telegrama del Cardenal Arzobispo de Sevilla a S. E. el Jefe del Estado:

"Reunida representación general Archidiócesis en la inauguración solemnísima Asambleas Eucarísticas diocesanas para fomento pueblo, base verdadera restauración nacional elevamos nuestras plegarias fervientes al Señor implorando copiosas bendiciones V. E. que redunden en bien de la Patria".

LAS FUERZAS NACIONALES PROSIGUEN SU AVANCE

Burgos, 29. (Havas).—Se manifiesta en esta capital que las fuerzas de García Valdeón avanzan en el sector de Bechi, venciendo duramente la oposición de los rojos. Las fuerzas nacionales han enterrado centenares de cadáveres que dejaron ayer los marxistas. También se continúa capturando prisioneros. En uno de los sectores de Castellón fue corralada la zona defensiva enemiga, llegando las tropas nacionales a conquistar varios puntos que constituían observatorios de la artillería enemiga.—(F. E. 7).

EL GABINETE ROJO

Barcelona, 29. (Havas).—El Consejo de Ministros se reunió esta tarde. Negrín y sus consejeros entraron a la reunión a las siete, saliendo a las once de la noche. El Consejo examinó algunos aspectos muy importantes

Teatro Guimerá

JUEVES 30 DE JUNIO DE 1938.—A LAS 9'45 DE LA NOCHE

GRAN FUNCION patrocinada por Falange Española Tradicionalista y de las JONS, en honor de los distinguidos visitantes sevillanos actualmente nuestros huéspedes. REPOSICION de la preciosa opereta de Franz Lehár,

"El Conde de Luxemburgo"

Fastuosa presentación. Éxito insospechado. Con la colaboración de la formidable "estrella" del cinematógrafo

CUSTODIA ROMERO

NOTA.—En la Sección de Espectáculos de Falange (Plaza de la Constitución, teléfono número 361), se hallan desde hoy las localidades a disposición del público, de 11 a 4 de la mañana y de 4 a 6 de la tarde, y el día de la función en la taquilla del teatro, desde las tres de la tarde.

Cuando Vd. necesite

editar algún folleto, obra, revista o periódico, y en general toda clase de libros de texto, no olvide que disponemos de máquinas modernas para la composición mecánica, por lo que nuestros precios no admiten competencia. También se confeccionan toda clase de trabajos comerciales. Pídanos Presupuesto, que facilitamos gratuitamente y sin ningún compromiso. RAPIDEZ • ESMERO • ECONOMIA

GACETA DE TENERIFE - IMPRENTA CATOLICA

PLAZA DE LA CONSTITUCION, 10 (junto al Gobierno Civil)

Condiciones para la paz en el conflicto chino-japonés

Tokio, 29. (Havas).—El diario "Shinko-sha Gaimusho", declara que la retirada de Chiang Kai Shek, que es la primera condición impuesta por el Japón para terminar las hostilidades, es, sin embargo, insuficiente. El Japón debe tener además la seguridad de que el Kuomintang no continuará la resistencia después de la salida del mariscal de China. También sería indispensable que los dirigentes siguiendo el ejemplo de Chiang Kai Shek, rompan toda relación con el Komintern que renuncien a toda actividad antijaponesa, con forma a lo expuesto en las condiciones de paz impuestas por Hirota en la última sesión de la Dieta.

El Japón pudiera entonces renunciar a la disolución del Kuomintang y concertar una paz con el gobierno central, reconstruido sobre la base de la renovación del Kuomintang.

El periódico añade que los rumores circulados estos días, según los cuales Sir Archibald Clark, embajador inglés, y su colega el embajador alemán, habrían sido llamados por las autoridades japonesas en vista de la presión que ejercen para que que dimita Chiang Kai Shek, se declaran sin fundamento en los círculos interesados de Tokio. No se cree en Tokio que el embajador alemán hubiese realizado tal gestión.

Según los informes que posee actualmente el gobierno japonés, se cree que, efectivamente, a pesar de ciertas gestiones que se realizan a favor de la paz, los partidarios de continuar oponiendo resistencia al Japón son todavía dueños de la situación en China.—(F. E. 7).

El mismo diario, en su editorial, dice que no hay que imputar únicamente a Rusia y a Francia todos los pecados de Barcelona. Se olvida en demasía frecuencia que otros países participaron en los suministros a favor de los rojos, y dentro de estos quizás algunos que exteriorizaron sus sentimientos antirrevolucionarios y anticomunistas. No los nombraremos, pues no queremos ser indiscretos, pero los conocemos perfectamente. Cuando su prensa se levanta contra los "rojos", deja pasar a veces palabras poco amables para Francia. En tales casos sería conveniente recordarles la parábola evangélica de la mujer adúltera.

"La République", órgano radical-socialista, se desuelga con el exabrupto de que Alemania tanto como Rusia tiene interés en que empueren las cosas en España.

"Le Jour" y "L'Écho de Paris" expresan su opinión de que no convendría que el acuerdo anglo-italiano se haga contra Francia o sin Francia. Dicen que Italia no siempre facilita soluciones al Quai d'Orsay y que ahora más que nunca hace falta que el país y el gobierno estrechen los lazos de los sentimientos patrióticos. Al gobierno inglés compelen, añaden, poner sus buenos servicios en favor de las negociaciones italo-francesas.

Bernard Shaw comenta los problemas actuales

Londres, 29. (DNB).—El "Daily Express" publica la respuesta enviada al periódico or Bernard Shaw sobre algunas cuestiones de política exterior. Shaw opina que no existe el peligro inmediato de una guerra europea. Inglaterra no opone gran resistencia a la malanza de españoles ni mucho menos tiene inconveniente, por lo visto, en que mueran en España italianos o alemanes.

En realidad, tampoco nadie se preocupa por China. Si se trata de Europa, entonces eso sería otra cosa. Mas tampoco entonces dejaría fácilmente que se le gase a una guerra.

La política exterior británica no existe. Únicamente una política de autodefensa. Las fuerzas más vigorosas del mundo son actualmente la tontería y la ignorancia. Causas ideológicas más fuertes que todas las demás.

La actual situación política ha sido inevitable, pues ha sido el resultado del triunfo de 1918.

do sobre la base de la renovación del Kuomintang.

El periódico añade que los rumores circulados estos días, según los cuales Sir Archibald Clark, embajador inglés, y su colega el embajador alemán, habrían sido llamados por las autoridades japonesas en vista de la presión que ejercen para que que dimita Chiang Kai Shek, se declaran sin fundamento en los círculos interesados de Tokio. No se cree en Tokio que el embajador alemán hubiese realizado tal gestión.

Según los informes que posee actualmente el gobierno japonés, se cree que, efectivamente, a pesar de ciertas gestiones que se realizan a favor de la paz, los partidarios de continuar oponiendo resistencia al Japón son todavía dueños de la situación en China.—(F. E. 7).

El mismo diario, en su editorial, dice que no hay que imputar únicamente a Rusia y a Francia todos los pecados de Barcelona. Se olvida en demasía frecuencia que otros países participaron en los suministros a favor de los rojos, y dentro de estos quizás algunos que exteriorizaron sus sentimientos antirrevolucionarios y anticomunistas. No los nombraremos, pues no queremos ser indiscretos, pero los conocemos perfectamente. Cuando su prensa se levanta contra los "rojos", deja pasar a veces palabras poco amables para Francia. En tales casos sería conveniente recordarles la parábola evangélica de la mujer adúltera.

"La République", órgano radical-socialista, se desuelga con el exabrupto de que Alemania tanto como Rusia tiene interés en que empueren las cosas en España.

"Le Jour" y "L'Écho de Paris" expresan su opinión de que no convendría que el acuerdo anglo-italiano se haga contra Francia o sin Francia. Dicen que Italia no siempre facilita soluciones al Quai d'Orsay y que ahora más que nunca hace falta que el país y el gobierno estrechen los lazos de los sentimientos patrióticos. Al gobierno inglés compelen, añaden, poner sus buenos servicios en favor de las negociaciones italo-francesas.

El mismo diario, en su editorial, dice que no hay que imputar únicamente a Rusia y a Francia todos los pecados de Barcelona. Se olvida en demasía frecuencia que otros países participaron en los suministros a favor de los rojos, y dentro de estos quizás algunos que exteriorizaron sus sentimientos antirrevolucionarios y anticomunistas. No los nombraremos, pues no queremos ser indiscretos, pero los conocemos perfectamente. Cuando su prensa se levanta contra los "rojos", deja pasar a veces palabras poco amables para Francia. En tales casos sería conveniente recordarles la parábola evangélica de la mujer adúltera.

Según los informes que posee actualmente el gobierno japonés, se cree que, efectivamente, a pesar de ciertas gestiones que se realizan a favor de la paz, los partidarios de continuar oponiendo resistencia al Japón son todavía dueños de la situación en China.—(F. E. 7).

El mismo diario, en su editorial, dice que no hay que imputar únicamente a Rusia y a Francia todos los pecados de Barcelona. Se olvida en demasía frecuencia que otros países participaron en los suministros a favor de los rojos, y dentro de estos quizás algunos que exteriorizaron sus sentimientos antirrevolucionarios y anticomunistas. No los nombraremos, pues no queremos ser indiscretos, pero los conocemos perfectamente. Cuando su prensa se levanta contra los "rojos", deja pasar a veces palabras poco amables para Francia. En tales casos sería conveniente recordarles la parábola evangélica de la mujer adúltera.

Londres, 29. (DNB).—El "Daily Express" publica la respuesta enviada al periódico or Bernard Shaw sobre algunas cuestiones de política exterior. Shaw opina que no existe el peligro inmediato de una guerra europea. Inglaterra no opone gran resistencia a la malanza de españoles ni mucho menos tiene inconveniente, por lo visto, en que mueran en España italianos o alemanes.

En realidad, tampoco nadie se preocupa por China. Si se trata de Europa, entonces eso sería otra cosa. Mas tampoco entonces dejaría fácilmente que se le gase a una guerra.

La política exterior británica no existe. Únicamente una política de autodefensa. Las fuerzas más vigorosas del mundo son actualmente la tontería y la ignorancia. Causas ideológicas más fuertes que todas las demás.

La actual situación política ha sido inevitable, pues ha sido el resultado del triunfo de 1918.

EXTRANJERO

CONGRESO MUNDIAL DEL TRABAJO

Roma, 29.—El Congreso mundial del Trabajo por la Alegría transcurre en medio de la mayor animación. Después de los congresistas italianos y alemanes hablaron los representantes de la España nacional y de Chile.

La representante de España, Mercedes Sanz Bachiller, se refirió al sencillo trabajo reconstructor de Franco, el cual, al mismo tiempo que desenvuelve su lucha contra el sangriento bolchevismo, se ocupa de la creación de una nueva España y de la realización de fundamentales ideas político-sociales.

El representante de Chile, Gálvez, afirmó que en el esfuerzo por la creación de una justicia social, el mundo comprenderá paulatinamente y se verá cada día más el camino seguido por la organización alemana "Kraft Durch Freude" y por la organización italiana del "Dopolavoro".

Por medio de sus realizaciones de armonía social, Italia y Alemania conquistarán no sólo la inteligencia, sino también los corazones del mundo.—(F. E. 7).

COMENTARIO DE UN DIARIO ALEMÁN

Berlin, 29. (Havas).—El periódico "Allgemeine Zeitung" comenta la toma de posesión del nuevo Presidente del Uruguay, Alfredo Bladimir. Subraya el periódico que la política exterior uruguayaya está basada en las necesidades económicas, como en otros Estados subamericanos.

Alaba al nuevo Presidente por su acción enérgica contra el comunismo, y dice que los pueblos de América del Sur libran una verdadera batalla contra el sabotaje soviético.—(F. E. 7).

COMISARIO RUSO VICTIMA DE UN ATENTADO

Berlin.—Llega la noticia de la U. R. S. S. que el omnipotente Mataroff, comisario para el carbón del distrito del Donetz, ha quedado ligeramente pulverizado por un cartucho de dinamita arrojado por desconocidos contra el ascensor, en el cual se disponía a bajar a una mina.

Los agentes de la G. P. U. rodearon inmediatamente la mina y han arrestado a numerosas personas.—(Usi).

MONEDAS ESPAÑOLAS DE CARLOS II DESCUBIERTAS EN ITALIA

Foggia.—En el bosque "Neusi" han sido encontradas al pie de un árbol algunas monedas de plata del año 1686 de Carlos II, Rey de España y de Nápoles. Las monedas están en excelente estado de conservación y una de ellas lleva en una cara el emblema de la Casa reinante y alrededor el nombre del Rey "Carolus II D. G. Hisp-Nep. Rex" y en el reverso un Haz Lictorio al lado de una cornucopia con espigas de trigo encimadas.

Administración de Rentas Públicas

DE SANTA CRUZ DE TENERIFE

ANUNCIO

En evitación de imponer las sanciones, que para las faltas de esta naturaleza establece el vigente Reglamento de la Contribución Industrial de Comercio y Profesiones, se recuerda por el presente a los señores obligados a llevar el libro de Ventas, la en que se encuentran de presentar en esta Administración, por lo que se refiere a los industriales domiciliados en la capital, y ante las Alcaldías respectivas, los de los pueblos, de declaración ajustada a modelo oficial, referida al año 1937, dándoseles un plazo improrrogable de cinco días a contar de la fecha del presente.

OBLIGADOS A LLEVARLOS

Comisionistas, Farmacéuticos, Corredores de Comercio, Gestores administrativos—Agentes de Aduanas, de carga y descarga y tránsito—Consignatarios de buques, corredores intérpretes—Agentes de turismo, de anuncios, de pompas fúnebres, con tratistas de obras particulares, Casas de salud, etc.

Tejidos por menor, venta automóviles, Ferrería por menor, Cereales por mayor, Mercadería por mayor, Quincalla, Jabón, Bisutería, Fábricas y talleres de elaboración de tabacos, y toda clase de talleres cuando el número de obreros, incluyendo al dueño, excede de diez.

Confiteros, Ebanistas, Sastres con géneros.

En los matriculados en Tarifa Leveza, cuando las cuotas del Tesoro que se satisfagan excedan de 500 pesetas y no lleguen a 1.500.

Santa Cruz de Tenerife, 27 de junio de 1938. (II Año Triunfal).—El Administrador de Rentas Públicas, Angel Gómez Poggi.

Ahorro

UNA PESETA

EN LAS OFICINAS DE LA

Caja General de Ahorros y Montepiedad

SANTA CRUZ DE TENERIFE PEREZ GALDOS, 9

LA LAGUNA PLAZA DE LA CATEDRAL, 1

OROTAVA INOCENCIO GARCIA FEO, 6

GULMAR PLAZA DE LA IGLESIA, 7.

